

Третий день лихорадки. На пути к экономической войне

Россия и Соединённые Штаты стремительно катятся к экономической войне. И это уже совсем другой уровень прямых экономических последствий.

Резонанс вокруг готовящегося в Конгрессе США законопроекта о мерах против России нарастает как снежный ком. С каждым днём появляются новые подробности об ограничениях, которые грозят стране. Однако до конца так и не известно, что в итоге сделают американские конгрессмены, и неведение создаёт гнетущую атмосферу.

На фоне ожидания санкций рубль обвалился. Перспективы у отечественной валюты не самые радужные: ей предрекают дальнейшее падение до 80 рублей за доллар. Падают и российские фондовые индексы: утром 9 августа индекс РТС опустился на 3,21%, индекс ММВБ - на 1,2%. Тем же утром ценные бумаги Сбербанка подешевели на 5%, «Аэрофлота» - на 12%.

10 августа падение рубля продолжилось. Впервые за два года курс доллара поднялся выше 67 рублей.

И всё это - только на фоне ожидания санкций.

Сами же санкции (вернее - первый их раунд) будут введены Штатами 22 августа. В рамках первого раунда Конгресс может, в частности, ограничить финансовые операции и поставки в Россию товаров, связанных с национальной безопасностью. Если первая волна санкций не вправит Москве голову, Вашингтон с ноября может полностью разорвать торговые отношения с США, запретить «Аэрофлоту» летать в США и отослать посла.

На фоне атмосферы неминуемого краха власти делают психотерапевтические заявления, что у них есть все необходимые инструменты для обеспечения финансовой стабильности. Такие заявления прозвучали из Минфина и Центробанка. В частности, вице-премьер и министр финансов Силуанов сказал, что экономика и платежный баланс в последние годы стали устойчивее к колебаниям цен на нефть и санкциям.

Москва ответит

В Москве пообещали ответить на новые санкции. Официальный представитель МИД РФ Мария Захарова заявила, что «бесполезно ставить России ультиматумы».

В Кремле предпочли дать более осторожный комментарий. Дмитрий Песков сказал: «Пока мы не поняли конкретно и официально, о чем идет речь, говорить о каких-то контрмерах было бы неверно».

Но в прессе уже появляются инсайды о возможном ответе Москвы. Так, издание Bloomberg рассказало о возможном прекращении поставок ракетных двигателей, необходимых для авиационной и космической отрасли США.

Стоит отметить, что в начале июня российские власти подготовили почву для упрощённого введения Россией контрсанкций. Принятый Госдумой законопроект наделяет президента страны, то есть Владимира Путина, полномочиями по своему усмотрению вводить любые меры ограничения против стран, принимающих экономические санкции против России. С одной лишь поправкой: не трогать жизненно важные товары, аналогов которых нет в России.

Встреча Путина и Трампа в Хельсинки не помогла наладить отношения между двумя странами. Потепления не состоялось



Последствия

Кажется, падение рубля - только начало. Эксперты предсказывают замедление роста российской экономики на 0,5-1,5% из-за новых санкций США. Такие оценки дали в Центре исследований международной торговли РАНХиГС.

Тем не менее, считают в РАНХиГС, обычный россиянин последствий не почувствует: скачка инфляции не будет, доходы резко не снизятся, но общий уровень жизни продолжит падать.

В Высшей школе экономики считают, что единственный реальный риск - это ограничение госбанков на осуществление операций в долларах, что парализует половину их работы. В остальном же всё не так плохо: у России практически нет внешних заимствований, а ослабление рубля увеличивает доходы казны.

Автор: Влад Красов © Babr24.com ПОЛИТИКА, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, РОССИЯ 👁 11302 10.08.2018, 20:43
👍 1079

URL: <https://babr24.com/?ADE=179658> Bytes: 3782 / 3548 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Влад Красов**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **5122** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

эл.почта: kraasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)